



人才“利好”政策再提档

智汇崇川创新创业峰会签约40个项目

9月19日,2023智汇崇川创新创业峰会在五山滨江之畔举行。国内知名高校、科研院所专家学者、知名企业、机构代表齐聚一堂,共赴“创新之约”。会上,崇川区产业人才培养联盟正式启动,南通市低碳环保产业协同创新联合体、崇川区电子信息(集成电路)产业链发展促进会揭牌,崇川区人才政策3.0及人才公寓规划对外发布。

严君臣 成城

创新驱动发展。近年来,崇川区锚定省创新型示范区目标,全区科技创新水平持续提升,是南通人口最密集、人才最集聚、科技资金投入最多、创新应用场景最全面、创新示范引领作用最突出区域。先后获评国家科技进步示范区、国家知识产权强县工程示范区等荣誉,推动“双创”发展、推动制造业智能化改造和数字化转型等5项工作成效明显,获省政府督查激励。

“这里是主城区、幸福里,选择崇川就是拥抱美好生活。”崇川区委书记胡拥军致辞,他说,作为南

通主城区,崇川锚定“提升首位度、全省争进位”的总体目标,奋力打造展示南通城市发展水平、功能品质的首位区。综合实力位列赛迪2023全国百强区榜单第37位、江苏第6位。城市吸引力日益增强,“咖啡指数”持续攀升,近两年新增咖啡店170余家,总量突破400家,常住人口较“七人普”净增4万余人,达到122.46万,成为青年发展型城市建设省级试点。

科技创新生态持续优化,科技创新要素加速集聚。崇川制定出台“创新20条”“人才新政3.0”“科技金融20条”等政策,深化CSO首席服务员制度,擦亮“万事好通·濠满意”服务品牌,有力夯实区域科技创新基石。全区高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达61.5%,全市第一。国家科技型中小企业评价入库达902家,高新技术企业保有量达440家。近年来引进院士团队5个、省双创团队5个、省双创人才近百人。

峰会上,崇川区委副书记、区长杨万平围绕崇川“登高望远、敢为人先”的首创精神、“通江达海、拥抱世界”的城市价值、“大众创

业、万众创新”的澎湃动力、“尊崇科技、尊重人才”的满满诚意作创新创业生态环境推介,他诚挚邀请广大企业家朋友选择崇川,融入江海,在这片沃土上共享发展机遇、共圆创新之梦。

近年来,崇川区引进一大批海内外高层次人才,众多优秀人才在崇川创新创业取得了突出业绩,一批龙头企业不断加大科技研发投入。会上为江苏省双创人才、南通市江海英才、崇川区十佳创新型领军企业、崇川区十佳科技新锐企业、崇川区紫琅归国英才、第二届崇川杰出英才进行颁奖。

峰会上,南京邮电大学党委书记郭宇峰,盈峰投资总经理、合伙人张传之,俄罗斯工程院外籍院士、江苏省高档数控机床及成套装备创新中心主任夏志杰先后作主题演讲;举行南通大学与崇川区全面合作签约仪式,宝月湖科创母基金与全市首只OFLP基金落户崇川,签约“政企企”协同发展行动合作项目、产学研合作项目、“紫琅英才”资助项目、基金投资项目、新招引科创项目、“海创杯”海外高层次人才项目共计40项。

海门:90后小伙勇救“90后”老爷爷

“非常感谢年四少和顾素芳阿姨,要是没有他们义无反顾地救助,我爷爷可能会有生命危险。”如今,家住南通海门三星镇太阳村的吴海亮说起9月15日那天爷爷落水被救助的事,至今仍感激不已。

9月15日中午12时30分左右,当时三星镇下着瓢泼大雨,刚忙完手头工作的年四少正在楼上做饭,在等待锅中沸腾的时候,不经意间望向窗外眺望,恰巧看到一位年迈的老人从河边经过。“老人打着雨伞走路摇摇晃晃,很不对劲,给人头重脚轻的感觉,结果他走着走着就跌入了河中,我当时毫不犹豫地冲下了楼。”年四少说。

年四少赶紧跑到一楼,喊来了正在干活的房东顾素芳,顾素芳二话不说拿起雨伞就跟着年四少跑到了河边,只见老人横躺在不断上涨的河水中,丝毫没有力气动弹。“我一看是同村的吴永康,心里便更着急了。”顾素芳说。站在一旁的年四少目测了一下河水深度,然后顺着河岸跨入河水中,他取下老

人手中的雨伞,将老人慢慢拉起,并试图搀扶老人依靠自己的力量上岸。可是老人很虚弱,他的力气只够自己勉强站立。年四少见状,索性一把将老人横抱上了河岸。随即,他快速跳上岸边,再抱起老人快步走到离河最近的村民家门口。整个过程中,顾素芳都一直尽力为他们撑着雨伞。

老人颤颤巍巍地站在屋檐下瑟瑟发抖,年四少的妻子张君看到后立即送来了小板凳让老人坐下,年四少又折回屋里拿来了一块家纺布料为老人擦去脸上的雨水,并用它包住老人湿透的身体。与此同时,熟悉吴永康家庭信息的顾素芳骑着电动车去通知其子女,目睹事情全过程的村民崔文评也帮忙拨打了120、110。

据了解,出生于1991年的年四少是安徽蚌埠人,已经在三星镇工作生活了7年,平日里为人和善、乐于助人。吴永康今年已经97岁高龄,获救后在子女的陪伴下前往医院做了详细检查,目前已无大碍。

严君臣 俞苏华 秦益民

南通通州:交通安全进校园,点亮金秋开学季

金秋送爽美如诗,正是少年学习时。9月18日,通州区公安局联合通州区教育体育局以“开学第一课”为契机,走进南通高新区小学,开展“安全‘童’行你我同心”主题活动,为全校师生呈现了一堂别开生面的交通安全教育课。

“闯红灯,退五格。”“翻越栏杆,退二格。”“交通标志答对了,进两格。”在学校操场,一张10×10米大小的偌大“棋盘”吸引了学生们的视线。根据小学生活泼、好动、爱玩的特点,交警为学生们量身打造了“交通安全棋”游戏,通州区教育体育局副局长吴伯军、通州区公安局交通警察大队大队长黄敏捷为“南通街区大探秘”交通安全棋揭牌。

魔方广场上的八块展板,呈现了暑假期间孩子们在交通安全文化创作中的一个金点子。活动现场,



通州区公安局联合通州区教育体育局开展交通安全进校园活动 通讯员供图

评选出了最具创意的手抄报、书法、儿童画以及征文作品的一等奖、二等奖以及三等奖。通州区公

安局交通警察大队大队长黄敏捷以“出行安全”为重点,进行交通安全教育。 严君臣 高莉雯 钱春花

南通苏锡通园区持续推进“城管进社区”

“现在遇到城管方面的法律询问,不用再去找镇上,直接到村里的城管工作站就行了,很方便。”9月15日,在南通市苏锡通园区张芝山镇银洋河村,前来村委会办事的沈女士感慨道。现代快报记者了解到,今年以来,苏锡通园区持续做深做实“城管进社区”工作,开展“苏锡通人民好城管”品牌打造活动,营造“人民城市人民管、管好城市为人民”的良好氛围。

走进银洋河村村委会,记者看到,社区城管工作站指示牌摆放在办事柜台旁。顺着指示箭头来到工作站,可以看到城管工作人员在村里驻点办公,为前来办事的居民提供城管相关服务。

记者注意到,在城管工作站外挂起一张管理事项清单,涵盖市容环卫管理、停车秩序管理、餐饮油

烟管理、违法建设管理、户外广告管理等方面。

“我们负责所辖区域的市容环境卫生、园林绿化、市政等城市管理工作,日常的监督检查工作,联系相关部门处理群众对城管方面的来信、来访、投诉等,同时还要做好城管工作宣传教育,引导居民积极参与城市管理。”张芝山中队中队长童建岗介绍说。村里有了城管工作站,村民可以直接到村里,与城管队员或社区网格员面对面反映问题,省去不少环节。

目前,苏锡通园区已在10余个村社区设立了城管工作站,每个工作站内配备2~3名城管队员。当群众遇到困难时,城管队员将会与社区工作人员一起下沉到网格,为社区居民提供服务。

花宇

如东:社科大餐“巧搭配”,科普惠民好口味

9月18日下午,江苏省如东县第十三届社科普及宣传周启动仪式暨服务咨询活动在如东县实验小学举办。“近年来,县实验小学家长学校开展了家校社协同育人的探索,先后推出‘相约周五’大讲堂、教育咨询服务、家长阅读、亲子实践、全员家访、‘家教小故事’征文评选、录制家教微视频等品牌活动。”如东县实验小学校长曹爱东为大家带来了精彩的微宣讲,“在倡导健全学校家庭社会育人机制的当前,我们学校就要为家长提供专业的家庭教育指导和服务,为孩子们的健康成长创造更优的环境和条件。”

当天,如东县实验小学曹爱东家庭教育研究团队以“家校社协同:让育人的合力更暖心”为主题,开展微宣讲沙龙活动。38家县级机关相关单位、县社科联会员单位、社科普及示范基地代表为群众

提供现场服务,志愿者为现场居民发放社科常识类宣传册和宣传品。在如东县红十字会摊位前,志愿者向居民朋友讲解海姆里克急救法、心肺复苏等家庭救护知识。县卫健委组织了县人民医院等多家医院的内科、外科、妇产科、眼科、口腔科、皮肤科等专家医师,为居民提供义诊服务。

据悉,本届社科普及宣传周主题为“奋进新实践,谱写新篇章”,宣传期间,县社科联将按照省市县联动,组织开展一系列社科普及活动。

启动仪式还向如东县新时代文明实践社科普及志愿服务小分队授旗,向2023年度新认定的县级社会科学普及基地代表授牌,向社科普及单位代表赠书,并向2023年第二届全国社科普及基地讲解员大赛省市选拔赛获奖选手颁发证书。

严君臣 袁嘉翔

崇川人大幸福街道工委:“小站点”聚焦“大民生”,服务群众零距离

近年来,南通市崇川区幸福街道先后涌现出一批建在基层治理一线的人大代表履职平台——“家站点”。人大幸福街道工委坚持将接地气、暖民心、惠民生的代表联络点作为人大代表履职重要抓手,为推动基层治理贡献大力量。

履职尽责,“小站点”写实“身边事”。通刘路是幸福街道的主干道,来往群众众多,周边聚集了百余家商家店铺,7月底联络点建成运转后便成为收集群众意见的一线窗口。在联络点的群众意见建议录本上,还记录着“幸福新居电瓶车只有充电桩没有雨棚,有安全隐患”,而在反馈意见栏上则写着“幸福新居南中北增加充电雨棚的

建议已经递交到街道物管所,督促落实,目前已落实到位”的回复。

民呼我应,“小站点”进发“人间爱”。联络点链接街区的企业、店铺以及社会组织等资源,通过群众“点单”,联络点“接单”,联盟单位“认领”方式,推动群众反映的问题、建议真正落地见效。家住幸福新居的困境儿童小李,父母聋哑,平时都是爷爷奶奶照顾。小李的爷爷恰好在站点遇到了驻点代表,交流中表示孩子想出去看看,可是自己又走不开。驻点人大代表莫亚楠联系到联盟单位志愿服务组织“同梦缘”,随后为辖区的8个困境儿童量身定制了“南通一日游”活动。

服务聚合,“小站点”提升“温暖度”。联络点运转以来,代表细心地发现,很多环卫工人、快递小哥经常会来联络点短暂休整。驻点代表随即与社区负责人邢军沟通,提出能否增加“歇脚小屋”。经过一个月的设计、施工,8月底,联络点旁多了个专门为户外工作者服务的“歇脚小屋”。他们只需在联络点申请,填写人员信息登记表,就可以在这里享受24小时饮用水、空调、手机充电、微波炉热饭等服务。

接下来,人大幸福街道工委将在做深做实代表履职平台上下功夫,积极拓展“家站点”服务功能和工作半径,千方百计画好为民服务“同心圆”。 严君臣 秦蕾 吕雷雷